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Jak co roku, w Bitowicach odbywa sie Parada réwnosci P = NP. Jest to impreza, podczas ktorej osoby
uwazajace, ze dla kazdego jezyka L, dla ktorego istnieje niedeterministyczna maszyna Turinga rozpoznajgca L
w wielomianowej liczbie krokow, istnieje takze deterministyczna maszyna Turinga rozpoznajgca ten jezyk w wie-
lomianowej liczbie kmko’, manifestuja spoleczenistwu swoje poglady.

Poprzednie edycje Parady przebiegaly spokojnie — uczestnicy co najwyzej krzyczeli ,,3-SAT jest latwy!”
badz wznosili transparenty z pseudokodem najnowszych wielomianowych ,algorytmow” znajdujacych cykl
Hamiltona, nie wzbudzajac przy tym wiekszego zainteresowania przechodniéw. W tym roku organizatorzy Pa-
rady postanowili zwrécié uwage mieszkancéw Bitowic i planuja skandowaé bardziej szokujace hasta (poniekad
prawdziwe, jesli P = NP), m.in. ,Nasze pienigdze nie sq bezpieczne!” i ,Nasza prywatno$é jest zagrozona!”.

Funkcjonariusze Agencji Bezpieczenistwa Bitowic (ABB) obawiaja sie, ze tredci gloszone przez uczestnikéw
Parady moga spowodowaé, ze mieszkancy zaczna masowo wycofywaé swoje pieniadze z bankow i usuwaé
swoje konta z portali spoteczno$ciowych, ktérych ABB uzywa do inwigilacji ludnoéci. Méwiac krétko, istnieje
podejrzenie, ze dojdzie do destabilizacji sytuacji w Bitowicach.

Aby tej destabilizacji zapobiec, funkcjonariusze ABB zamierzaja zorganizowaé¢ kontrmanifestacje promujaca
wiare w nieréwno$¢ P # NP. Jednoczesnie planuja pokojowo uniemozliwi¢ przejécie Parady. ABB zamierza
rozpoczaé¢ kontrmanifestacje nagle, na jednym ze skrzyzowan znajdujacych sie na trasie Parady. Niestety, do-
ktadna trasa Parady rownoséci P = NP jest do samego konca utrzymywana w tajemnicy, a agencja potrzebuje
przygotowaé¢ miejsce kontrmanifestacji zawczasu. ABB dostala jedynie cynk, ze Parada rozpocznie si¢ przy
pewnym skrzyzowaniu, bedzie biec pewna niezerowsa liczba drég, aby ostatecznie wréci¢ do punktu poczatko-
wego. Twoim pierwszym zadaniem jest wstepna weryfikacja tej informacji, a wiec sprawdzenie, czy bitowicka
infrastruktura drogowa pozwala na istnienie takiej trasy. Ponadto, agenci zastanawiaja sie, czy istnieja skrzy-
zowania, przez ktore trasa Parady bedzie musiala przebiegac¢, jesli informacja sie potwierdzi. Poprosili Cie
o znalezienie wszystkich takich skrzyzowan — z nich wybiora najdogodniejsza lokalizacje kontrmanifestacji
(jesli takowe skrzyzowania nie istnieja, ABB przejdzie do planu B).

W Bitowicach jest n skrzyzowan potaczonych jednokierunkowymi drogami. Poniewaz czescia Parady sa
rowniez pojazdy mechaniczne, zakladamy, ze Parada moze sie porusza¢ drogami wylacznie zgodnie z ich
kierunkiem.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduja sie dwie liczby catkowite n i m (2 < n < 500000, 1 < m < 1000000),
oznaczajace odpowiednio liczbe skrzyzowan i liczbe drog w Bitowicach. Skrzyzowania numerujemy liczbami
catkowitymi od 1 do n. Kolejne m wierszy to opis bitowickich drég. W i-tym z tych wierszy mamy dwie liczby
catkowite a; 1 b; (1 < a;,b; < n, a; # b;), oznaczajace, ze i-ta droga prowadzi od skrzyzowania o numerze a;
do skrzyzowania o numerze b;. Zadna uporzadkowana para (a;,b;) nie powtérzy sie.

Wy jscie

Jesli nie da si¢ zorganizowaé Parady tak, aby przebiegala trasa zgodna z informacja bedaca w posiadaniu ABB,
na wyjscie nalezy wypisaé jeden wiersz zawierajacy slowo NIE. W przeciwnym razie na wyjscie nalezy wypisaé
dwa wiersze. W pierwszym z nich powinna znalezé sie liczba k oznaczajaca liczbe skrzyzowan, przez ktére
trasa Parady bedzie z pewno$cia prowadzi¢. W drugim wierszu nalezy wypisa¢ k liczb bedacych numerami
tych skrzyzowan w kolejnosci rosnacej (jesli k = 0, to drugi wiersz nalezy pozostawié¢ pusty).

*Wiecej informacji na temat problemu dotyczacego réwnoséci P = NP mozna znalezé pod adresem
http://en.wikipedia.org/wiki/P_versus_NP_problem.
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